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κατά την επίσκεψή του
στο υπό εκτέλεση έργο του Ολυμπιακού Χωριού

Βρισκόμαστε σήμερα στο χώρο, όπου οικοδομείται το 

Ολυμπιακό Χωριό.

Σήμερα, τα κτΐσματα του Ολυμπιακού Χωριού 

εμφανίζονται το ένα μετά το άλλο. Μια νέα πολιτεία 

κατασκευάζεται με γοργούς ρυθμούς. Η πρόοδος στην 

κατασκευή της είναι εμφανής.

Μια νέα πολιτεία δήμιουργείται και μάλιστα με κοινωνικό 

χαρακτήρα, καθώς αμέσως μετά το 2004, 2300 πρότυπες 

εργατικές κατοικίες θα παραδοθούν στους δικαιούχους 

του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας.

Πρόκειται -όπως αντιλαμβάνεσθε- για ένα έργο πρώτης 

προτεραιότητας για την ολυμπιακή προετοιμασία και 

ταυτόχρονα ιδιαίτερης κοινωνικής ευαισθησίας για το 

Λεκανοπέδιο.

ι



Το Ολυμπιακό Χωριό είναι ένα έργο με σημαντικές 

«πρωτιές» ανάμεσα στα άλλα Ολυμπιακά Έργα, πέρα από 

το μέγεθος του:

• Ωρίμασε πιο γρήγορα και ξεκίνησε πρώτο ήδη από τις 

αρχές του 2001.

• Ο σχεδιασμός των επιμέρους τμημάτων του γίνεται με 

τρόπο που δεν θα επιβαρύνει τα δημόσια οικονομικά, 

εξασφαλίζονται οι μετα-ολυμπιακές χρήσεις όλου του 

συγκροτήματος.

• Αναφερόμαστε σ’ ένα νέο προάστιο της Αθήνας, με 

πρωτοποριακά χαρακτηριστικά, όρους δόμησης, 

πράσινο, υποδομές.

• Συνεισφέρει σημαντικά στην εξασφάλιση νέων θέσεων 

εργασίας, τόσο στη φάση της κατασκευής όσο και της 

λειτουργίας του.

Με την ευκαιρία της επίσκεψής μου στο χώρο του 

Ολυμπιακού Χωριού θα ήθελα και πάλι να τονίσω -όπως 

το έχω κάνει κατ’ επανάληψη- ότι για μας οι Ολυμπιακοί 

Αγώνες είναι εθνική υπόθεση. Πρόκειται για μια 

αυτονόητη αλήθεια. Την αυτονόητη αυτή αλήθεια δεν θα 

κουραστούμε ποτέ να την επαναλαμβάνουμε.



Οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι για μας η εικόνα της 

ισχυρής Ελλάδας που ανταποκρίνεται σε μεγάλα 

στοιχήματα. Είναι η εικόνα της σύγχρονης Ελλάδας, που 

κινείται δυνατά προς το μέλλον. Της Ελλάδας που 

εκσυγχρονίζεται σε όλους τους τομείς.

Η σημερινή Ελλάδα δεν επαναπαύεται στις δάφνες ενός 

ένδοξου παρελθόντος, αλλά μάχεται, μέσα από σύγχρονες 

δράσεις, για να κατοχυρώσει τόσο τις σημερινές, όσο και 

τις μελλοντικές προοπτικές της χώρας.

Και επειδή, κατά καιρούς, τίθενται καλόπιστα ή 

κακόπιστα ερωτήματα, όπως σε τι θα ωφελήσουν τους 

Ελληνες, τους πολίτες αυτής της χώρας, οι Ολυμπιακοί 

Αγώνες, θα ήθελα πρώτα απ’ όλα να υπογραμμίσω ότι οι 

Ολυμπιακοί Αγώνες είναι ισχυρός μοχλός ανάπτυξης και 

εκσυγχρονισμού της χώρας. Και αυτό γιατί:

• Δυναμώνουν την εθνική οικονομία και δίνουν μια 

αποφασιστική ώθηση στο ρυθμό ανάπτυξης, από 

σήμερα και για χρόνια μετά το 2004. Οι Ολυμπιακοί 

Αγώνες ενισχύουν το ΑΕΠ της χώρας με αύξηση 

περίπου 0,5% το χρόνο μέχρι το 2004, κατά 1,3% το 

2004 και κατά 0,3% -0,5% για αρκετά χρόνια μετά το 

2004.



• Δημιουργούν 30.000 με 40.000 νέες θέσεις εργασίας 

το χρόνο για νέες και νέους επισπήμονες, για 

εργαζόμενους και υπαλλήλους στον τομέα της 

διοίκησης, των κατασκευών, του τουρισμού, των 

μεταφορών και των νέων τεχνολογιών. Από αυτές 

τουλάχιστον το 40% θα παραμείνουν και μετά το 

2004.

• Εισάγουν διοικητικές πρακτικές πρωτόγνωρες για τη 

διοίκηση, για την τήρηση ανελαστικού χρονικού 

προγραμματισμού, προσφέρουν τεχνογνωσία σε 

τεχνολογίες αιχμής και ενισχύουν τους παραγωγικούς 

τομείς της χώρας, τον κατασκευαστικό τομέα και τον 

τουρισμό.

• Προωθούν για πρώτη φορά στην Ελλάδα την 

ταυτόχρονη δημιουργία 38 νέων μεγάλων αθλητικών 

και οδικών έργων, αλλά και έργων μεταφορών και 

φιλοξενίας που βελτιώνουν λειτουργικά και αισθητικά 

την Αθήνα και της προσδίδουν τα χαρακτηριστικά 

ενός σύγχρονου μητροπολιτικού κέντρου. Η Αθήνα 

αλλάζει, η Αττική αλλάζει.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι δύο μεγάλα και ισότιμα

προγράμματα. Το πρόγραμμα «Αθήνα 2004» και το



πρόγραμμα «Ελλάδα 2004» που αφορά όλους τους 

δήμους, όλους τους νομούς, όλες τις περιφέρειες της 

χώρας. Διότι για μας η οργάνωση των Ολυμπιακών 

Αγώνων εντάχθηκε στη λογική μας για την ισόρροπη 

περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας. Οι Ολυμπιακοί 

Αγώνες ενεργοποιούν μείζονα αθλητικά και οδικά έργα, 

αλλά και έργα αναπλάσεων στις Ολυμπιακές πόλεις της 

Θεσσαλονίκης, της Πάτρας, του Ηρακλείου και του 

Βόλου. Για τους αγώνες προχωρά ένα ευρύ φάσμα έργων 

και παρεμβάσεων στην Αρχαία Ολυμπία. 'Ενα εθνικό 

οδικό δίκτυο νέων αθλητικών υποδομών σε ολόκληρη την 

περιφέρεια.

Όλα τα έργα που υλοποιούνται πραγματοποιούνται με 

απόλυτο σεβασμός στο περιβάλλον. Με την εκπόνηση 

σύνθετων περιβαλλοντικών μελετών και με τη 

συστηματική τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας.

Όλα τα έργα και οι διαγωνισμοί τους γίνονται με απόλυτη 

διαφάνεια και με σεβασμό στην εθνική και την κοινοτική 

νομοθεσία.

Εκφράζω την απόλυτη βεβαιότητα ότι μπορούμε να 

φτάσουμε στον τελικό στόχο, τη διοργάνωση δηλαδή 

ξεχωριστών Ολυμπιακών Αγώνων, Αγώνων που αρμόζουν 

στην Ελλάδα, Αγώνων του μέτρου και του ανθρώπου,



Αγώνων που θα εκπέμψουν το μήνυμα μιας σύγχρονης 

Ελλάδας, με παρουσία ποιότητας και πολιτισμού στην 

εποχή μας.

Όλα αυτά προϋποθέτουν τη συμμετοχή όλων μας. Τη 

δημιουργική συμμετοχή όλων των δυνάμεων: Των 

πολιτικών κομμάτων, της δημόσιας διοίκησης, του 

ιδιωτικού τομέα, της κοινωνίας, όλων των πολιτών. Του 

κάθε Έλληνα και της κάθε Ελληνίδας. Είναι και αυτή μια 

αυτονόητη αλήθεια.

Και αυτή η συμμετοχή προϋποθέτει με τη σειρά της κλίμα 

εμπιστοσύνης, αυτοπεποίθησης και αισιοδοξίας. Εμείς οι 

Έλληνες μπορούμε να ανταποκριθούμε σε μεγάλες 

προκλήσεις. Το έχουμε δείξει. Θα το αποδείξουμε για μια 

ακόμη φορά.


